典型行业验收调查无人机遥感应用示范项目
公开选聘承担单位指南
为加强建设项目环评验收工作的科学性和高效性，环境保护部环境工程评估中心拟利用无人机遥感技术开展相关工作示范研究，现就该项目面向社会公开选聘承担单位，拟邀请在中华人民共和国境内注册、具有独立法人资格的企事业单位申报，共同参与课题的研究。
1、 课题背景
传统的地面验收调查耗费大量的时间和人力，且易受各种因素的干扰。无人机遥感具有卫星遥感难以达到的高分辨率和灵活性，非常适合辅助进行建设项目验收调查。因此，针对环评验收工作开展无人机遥感应用示范，有助于科学、高效、准确、全面地掌握项目的整体情况，利于验收工作的准确决策。

2、 课题内容及要求
为保证课题顺利实施，提高项目执行效果，本次将在明确经费额度基础上，以技术择优为主，面向全社会公开选聘课题协作单位。研究任务和具体要求如下：
1. 利用遥感技术进行典型水电项目空间信息提取
基于多源遥感数据，了解典型水电项目开工建设的全过程，完成包括项目位置、主要组成设施及其属性信息、周边居民区等环境关注点变化在内的建设项目空间信息提取，为掌握建设项目环保管理要求的落实情况提供数据基础。
2. 无人机遥感应用于水电项目生态影响分析及河道水温变化监测研究

基于无人机遥感系统实现水电行业建设项目的高分辨率可见光图像、热红外图像的数据获取、处理及分析。结合高分辨率卫星数据，进行淹没区及周边区域的土地利用、植被覆盖、生态环境敏感点变化等生态影响分析，并重点针对卫星遥感难以完成的河道水温反演开展研究，提供多种分类专题图、遥感反演图、分析及统计等成果。 
3. 无人机遥感在水电等环评项目的应用探索研究

通过具体的飞行试验，分析无人机遥感在水电项目环评及验收工作中的应用前景；同时探讨利用机载多光谱相机数据进行精细化植被分类、环境参数定量遥感反演的可行性。

4. 功能与技术指标
（1）平台要求：无人机平台需具备全程自主导航能力、巡航速度不低于30km/h，续航时间不低于1小时，具有较高的可靠性和较好的可操作性。

（2）载荷要求：搭载载荷需具备可见光、多光谱及热红外影像获取能力。可见光相机不低于5000万像素，多光谱相机从可见光-近红外不低于5个波段，热红外相机噪声等效温度不高于0.1K。

（3）数据要求：可见光及热红外影像要求均为经过定标和几何校正的正射影像，可见光影像分辨率不低于0.2米，多光谱影像分辨率不低于1米，热红外影像分辨率不低于2米，可见光影像为真彩色，土地覆盖分类精度不低于90%，热红外影像反演得到的温度产品精度不低于2K。
3、 提交成果
1. 水电行业典型项目无人机遥感数据及图集1套；

2. 水电行业典型项目无人机遥感方法研究及成果报告1套；

3. 水电项目环评验收调查中无人机遥感能力评价报告1套（含经济成本分析）。
上述成果需于 2015 年 10月10日前完成，由环境保护部环境工程评估中心组织专家进行验收。
4、 拟支持经费：20万元。
5、 申报条件 
在中华人民共和国境内注册，具有独立法人资格的企业、事业单位和环保社会组织均可申报，如大专院校、科研院所、企业、行业协会、国际组织、国际咨询公司及其他经审查符合条件的组织或机构。本次公开选聘不接受个人申请。 
6、 申请受理 
公开选聘工作自本公告公布之日起开始，参加选聘单位可登录网站（中国环境影响评价网http://www.china-eia.com，环境影响评价行业分会网http://www.caeia.net/，国家环境保护环境影响评价数值模拟重点实验室网http://www.lem.org.cn），下载相关材料。
申请文件由申请函、课题申报书（含经费预算）及附件（联合申请合作协议、前期研究工作成果材料及其获奖情况）等构成。相关文件格式见附件。
申请文件以中文编写，一律用 A4 纸，仿宋体四号字打印并装订成册，同时附上电子版（word 格式，电子版和纸板均提交视为有效）。
课题申报书及有关资料应有法定代表人（或委托授权人）签字并加盖公章，全部申请文件须包装完好，封皮上写明申请课题、申请单位名称、地址、邮政编码、电话号码、联系人，并加盖单位公章。 
申请文件一式 5 份，正本 1 份，副本 4 份，在每份申请书要注明正本和副本，正、副本分别封装并在封面上注明。一旦正本和副本不符，则以正本为准。 
寄达申请文件的截止时间为 2015 年 3月 20 日17:00（以邮戳为准），并同时发送电子邮件。
联系方式： 
地址：北京市朝阳区北苑路大羊坊 8 号，环境保护部环境工程评估中心
邮编：100012 
联系人：王龙飞
联系电话：010-84915254
传真：010-84915254
邮箱：wanglf@acee.org.cn 
7、 课题管理和实施 
本次公开选聘课题是国家财政预算项目，申报单位须严格按照国家财政预算资金管理的有关要求执行，保障课题研究工作的顺利实施。环境保护部环境工程评估中心将组织专家评审，对申请单位的方案进行评估，择优确定承担单位，于2015 年 3月 31日前在中国环境影响评价网、环境影响评价行业分会网及国家环境保护环境影响评价数值模拟重点实验室网等网站进行公示。 
环境保护部环境工程评估中心将指定专人负责项目的跟踪管理。公开选聘选定的课题承担单位，按项目管理要求细化实施方案，进一步明确相关配套条件、阶段进度等,于 2015 年4月 15日前确定实施方案并签订合同。
研究期内，环境保护部环境工程评估中心可依据研究工作需要，要求承担单位作若干研究进展情况汇报。 
承担单位应于 2015 年10月10 日前向环境保护部环境工程评估中心提交正式研究报告及开发成果。
