环评会商系统空间数据接入及数据运维项目
公开选聘承担单位指南
为实现利用遥感技术进行建设项目与环评批复符合性研究，环境保护部环境工程评估中心拟进行环评会商系统中环评空间数据接入，并进行相应的指标对接功能模块的开发工作，现就该项目面向社会公开选聘承担单位，拟邀请在中华人民共和国境内注册、具有独立法人资格的企事业单位申报，共同参与课题的研究。
1、 课题背景
遥感技术可以快速、准确的获取相关的建设项目空间信息，辅助项目从审批到验收的全过程管理。遥感技术获取的建设项目多时相空间信息解译结果、生态改变状况相关信息和建设项目环评审批指标相对接，可以更好地服务于对建设项目施工及试运行阶段环保措施落实情况的监管。
2、 课题内容及要求
为保证课题顺利实施，提高项目执行效果，本次将在明确经费额度基础上，以技术择优为主，面向全社会公开选聘课题协作单位。研究任务和具体要求如下：
（一）项目空间数据接入和环评指标对接
利用多源遥感数据，评估中心通过遥感普查、变化检测等获取了研究区机场、水电等行业的项目工程概况等多时相空间数据。同时，典型行业的环评审批指标库及验收调查指标库也在积极建设之中。
本项目利用遥感调查获得的多时相空间信息，结合环评审批及验收指标库，完成环评会商系统中空间数据及指标的接入、展示、空间分析和统计、空间指标对比等功能，实现基于遥感空间信息的建设项目环评验收核验分析。具体功能包括：
（1）数据接入：实现业务系统中遥感数据及相关解译结果的录入接口开发；环评审批指标的自动接入；建设项目相关的环境基础数据接入；
（2）空间信息展示：针对通过数据接入功能采集到的数据，实现空间可视化展示；
（3）空间统计及指标对比分析：提供数据配准、缓冲区生成、面积统计、类型统计、指标提取等功能，实现建设项目空间信息的统计及对比分析功能。
（二）数据管理及维护
项目数据成果通过统一的平台提供展示和服务。借助完善的运维服务管理系统，完成数据及系统的安全管理、状态维护、配置、日志维护等。具体的工作包括以下方面：
（1）实现2年期京津冀示范区建设项目遥感影像数据切片、空间矢量数据的配准、录入、校核、发布；
（2）完成2015年建设项目普查及运营状态监测的成果入库；
（3）完成平台系统的日常运行及状态维护，协助完成项目所需的其他临时性数据展示、统计分析、研究示范等工作。
3、 提交成果
1、业务运行系统空间数据导入模块1个，空间数据统计分析及指标对比模块1个，相应的开发源代码、开发文档（使用手册、设计文档、测试文档）1套。
2、3年遥感项目数据成果的入库、校核、发布，包括影像数据、矢量数据、文档资料等。
3、典型行业环评验收指标库中空间数据相关指标管理维护，满足与遥感空间信息对接的需求。
环境保护部环境工程评估中心拥有项目全部知识产权。项目验收前，承担单位应提供详细的系统（平台）编译和运行环境设置说明，并协助环境保护部环境工程评估中心技术人员按说明搭建环境，完成系统编译和运行。通过编译和运行测试后的系统（平台）作为软件验收的依据，仅提供编译好的软件或提供不完整的源码，均视为不合格成果。上述成果需于 2015 年 10月10日前完成，由环境保护部环境工程评估中心组织专家进行验收。
4、 拟支持经费：20万元。
5、 申报条件 
在中华人民共和国境内注册，具有独立法人资格的企业、事业单位和环保社会组织均可申报，如大专院校、科研院所、企业、行业协会、国际组织、国际咨询公司及其他经审查符合条件的组织或机构。本次公开选聘不接受个人申请。 
6、 申请受理 
公开选聘工作自本公告公布之日起开始，参加选聘单位可登录网站（中国环境影响评价网http://www.china-eia.com，环境影响评价行业分会网http://www.caeia.net/，国家环境保护环境影响评价数值模拟重点实验室网http://www.lem.org.cn），下载相关材料。
申请文件由申请函、课题申报书（含经费预算）及附件（联合申请合作协议、前期研究工作成果材料及其获奖情况）等构成。相关文件格式见附件。
申请文件以中文编写，一律用 A4 纸，仿宋体四号字打印并装订成册，同时附上电子版（word 格式，电子版和纸板均提交视为有效）。
课题申报书及有关资料应有法定代表人（或委托授权人）签字并加盖公章，全部申请文件须包装完好，封皮上写明申请课题、申请单位名称、地址、邮政编码、电话号码、联系人，并加盖单位公章。 
申请文件一式 5 份，正本 1 份，副本 4 份，在每份申请书要注明正本和副本，正、副本分别封装并在封面上注明。一旦正本和副本不符，则以正本为准。 
寄达申请文件的截止时间为 2015 年 3月 20 日 17:00（以邮戳为准），并同时发送电子邮件。
联系方式： 
地址：北京市朝阳区北苑路大羊坊 8 号，环境保护部环境工程评估中心
邮编：100012 
联系人：王龙飞
联系电话：010-84915254
传真：010-84915254
邮箱：wanglf@acee.org.cn 
7、 课题管理和实施 
本次公开选聘课题是国家财政预算项目，申报单位须严格按照国家财政预算资金管理的有关要求执行，保障课题研究工作的顺利实施。环境保护部环境工程评估中心将组织专家评审，对申请单位的方案进行评估，择优确定承担单位，于2015 年 3月 31日前在中国环境影响评价网、环境影响评价行业分会网及国家环境保护环境影响评价数值模拟重点实验室网等网站进行公示。 
环境保护部环境工程评估中心将指定专人负责项目的跟踪管理。公开选聘选定的课题承担单位，按项目管理要求细化实施方案，进一步明确相关配套条件、阶段进度等,于 2015 年4月 15日前确定实施方案并签订合同。
研究期内，环境保护部环境工程评估中心可依据研究工作需要，要求承担单位作若干研究进展情况汇报。 
承担单位应于 2015 年 10月10日前向环境保护部环境工程评估中心提交正式研究报告及开发成果。 
